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安曇野市教育委員会第１回臨時会会議録 

 

日 時；平成27年11月９日（月）午前９時00分 

場 所；安曇野市役所本庁舎３階「会議室301」 

 

出席者 

教育委員：教育委員長 唐木博夫、委員長職務代理者 宮澤豊弘、教育委員 須澤真広、 

教育委員 横内理恵子、教育長 橋渡勝也 

事務局 ：教育部長 北條英明、学校教育課長 古幡彰、生涯学習課長 蓮井昭夫、 

文化課長 那須野雅好、図書館交流課長 高嶋俊明、 

書記  ：学校教育課教育総務係長 大澤明彦、教育総務係 岩原遼子 

 

 

 

◎開 会 

教育部長 おはようございます。それでは、ただいまから安曇野市教育委員会第１回臨時会を

開催させていただきます。 

  本日の会議でございますが、協議案１号によりまして委員長が決定するまで教育部長北條

が進行を務めさせていただきますので、どうぞよろしくお願いをしたいと思います。 

  協議事項の前に先ほど自己紹介はございましたけれども、11月８日に任期満了となりまし

た内田教育委員の後任委員といたしまして、横内理恵子委員が選任をされました。先ほど、

副市長より委員の辞令交付のほうが行われたところでございます。 

自己紹介も兼ねまして、横内委員のほうから一言ご挨拶をお願いしたいと思います。 

横内委員 おはようございます。このたび、教育委員を務めさせていただくことになりまし

た横内理恵子と申します。住まいは明科です。 

  子育てをしている保護者の立場からということで、率直な意見や教育行政の思うところ

を伝えていけたらと思っております。知らないことやわからないことばかりですので、教

えていただいたり助けていただいたりしながら、勉強を重ねて務めてまいりたいと思いま

す。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

（「よろしくお願いします」の声あり） 
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教育部長 ありがとうございました。 

 ─────────────────────────────────────────────────  

 

◎議案第１号 教育委員長選挙について 

教育部長 それでは次第に従いまして、議案第１号、教育委員長選挙についてお諮りをさせて

いただきたいと思います。 

  ここで、改めて教育委員長の選出（選挙）についてご確認させていただきますが、平成26

年の地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部改正によりまして、教育委員長と教育

長を一本化した新「教育長」の設置が定められておりますけれども、安曇野市教育委員会に

おきましては経過措置を適当し、従前の教育委員会制度としておるところでございます。 

  改正前、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第12条の規定で「教育委員会は委員の

うちから、教育委員長の選挙をしなければならない」とされ、また安曇野市教育委員会会議

規則第２条第１項では「無記名投票」による選挙、第２項では委員中に異議がないときは、

指名推薦の方法を用いることができると定められております。 

  皆様、いかがいたしましょうか。ご意見をいただければと思います。 

須澤委員 はい。 

教育部長 須澤委員、お願いいたします。 

須澤委員 教育委員長の選出につきましては投票ではなく、指名推薦の形とさせていただき

たいと思います。教育委員制度の改正や様々な諸課題に対応するために、引き続き「唐木

委員」に教育委員長としてお願いしたいと、こう思いますので推薦させていただきます。 

教育部長 ただいま、須澤委員から指名推薦とし、唐木委員を推薦したいというご発言がご

ざいましたが、委員の皆様方、ご異議がなければ指名推薦という形で選出を行ってよろし

いでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教育部長 ありがとうございます。それでは、異議なしと認め、指名推薦による方法で選出を

させていただきます。 

  また、先ほど須澤委員から唐木委員を推薦したいとのご発言がございました。他に指名推

薦の方はございますでしょうか。 

（発言する者なし） 

教育部長 特にご発言がないということでございますので、唐木委員を教育委員長に指名推
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薦することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教育部長 はい、ありがとうございました。ご異議なしということでございますので、唐木

委員を教育委員長に決定をさせていただきます。なお、委員長の任期は、本日11月９日か

ら平成28年の11月８日までの１年間となります。 

  それでは、これからの議事進行は唐木委員長にお願いをしたいと思います。 

  最初に、委員長就任のご挨拶をいただき、引き続き議事進行のほうをお願いをしたいと

思います。 

委員長 ただいま、教育委員長として指名推薦をいただきました。２期目の任をいただいた

わけですが、大変に身の引き締まる思いであります。いただいた１年の任期において、こ

の10年間の安曇野市教育委員会がつくり上げてきた着実な歩みの上に、11年目を迎える安

曇野市の教育、文化、スポーツの振興に向け微力でありますが、力を尽くしたいというふ

うに思いますので、よろしくお願いいたします。 

  先ほど部長のほうから話がありましたが、改正地方行政法が施行となっておりますが、

安曇野市教育委員会は当分の間、経過措置による教育委員会運営ということであります。 

新たに横内教育委員をお迎えし、５人の教育委員の連携のもと議論を深め、教育委員会

会議の大事な特色である合議に基づいた教育委員会の意思決定を図っていきたいというふ

うに思います。 

また、市長部局との一層の連携も求められております。教育に関する大綱や総合教育会

議における協議等、意見交換なども計画されております。このような状況の中で、教育委

員会会議の活性化や私たち教育委員の資質の向上に向けて、さらに務めていかなくてはな

らないのかなというふうに思っております。是非、みんなで協力しながら安曇野市の教育、

文化の振興に向けて尽くしたいというふうに思いますので、よろしくお願いいたします。 

また、事務局の皆様にも大変いろいろとお世話になりますが、よろしくお願いいたしま

す。ありがとうございました。 

 ─────────────────────────────────────────────────  

 

◎議案第２号 教育委員長職務代理者の指定 

委員長 では、続きまして、第２号議案になりますが、委員長職務代理者の指定についてお

諮りをしたいというふうに思います。 
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  委員長、教育長を除く委員の中から職務代理者を指定したいのですが、委員の皆様のご

意見等があればお願いいたします。 

須澤委員 はい。 

委員長 須澤委員。 

須澤委員 職務代理につきましては、２年間職務代理をお務めいただいた宮澤委員に引き続

きお願いできたらというふうに思います。 

委員長 ただいま、須澤委員から宮澤委員を職務代理者にとのご提案がありました。他にご

意見等はありますでしょうか。 

（意見する者なし） 

委員長 よろしいでしょうか。それでは、意見なしと認め、宮澤委員を職務代理者に指名す

ることとしていきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ありがとうございました。それではなしと認め、職務代理者は宮澤委員にお願いい

たします。 

  では、宮澤委員、一言ご挨拶をお願いいたします。 

宮澤委員 ただいま再度にわたりまして、指名いただきました宮澤でございますが、委員長

の補佐というようなことも兼ねまして、１年間よろしくお願いしたいと思います。よろし

くお願いいたします。 

委員長 よろしくお願いいたします。 

 ─────────────────────────────────────────────────  

 

◎議案第３号 安曇野市新市立博物館構想（案）の一部修正について 

委員長 それでは本日、第３号議案が用意されておりますので、そちらのほうに入りたいとい

うふうに思います。 

  それでは、議案第３号、安曇野市新市立博物館構想の一部修正について、お願いいたしま

す。 

文化課長 「安曇野市新市立博物館構想（案）の一部修正について」資料により説明。 

委員長 ただいまパブリックコメント、それから市民説明会に向けての意見を反映して、18

ページにある赤字の部分を追加したいということで説明がありました。委員のほうから質

問、ご意見等お願いいたします。 
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（発言する者なし） 

委員長 よろしいでしょうか。ちょっと私のほうから一つお願いしたいのですが、内容的な

こととちょっと違うのですが、是非今後のことで教えていただきたいのですが、市民説明

会の折にこの新市立博物館構想に対して市民がどのような反応をお示しになったのか、こ

れに対する市民の期待感とかですね。そのようなものでお話しいただくものがありました

ら、ご報告いただきたいと思います。 

文化課長 この５会場で参加いただいた方は、トータルで12、13人くらいということでした。

２会場では、市民の参加がなかったというような状況であります。 

集まってこの構想の説明をしてそれを聞いた市民からは、今ここにありますように非常

に熱心な、建設的なご意見をいただいたということが話題になるかと思うのですが、人数

だけで一概には言えませんけれども、総じて市民の方々がこういうことに関して興味を盛

んに持っていたということですが、ちょっとその部分が足りないのかなということは肌で

感じてきたところであります。これは、市民がというよりも私どもの博物館行政に対する

理解がまだ市民に浸透していないという反省をすることができると思いますので、このこ

とを踏まえて、少し先を見た構想になっておりますのでそれまでの間にそういう市民の意

識を高める努力をしていかなければいけないという感想を持ったというところであります。 

委員長 ありがとうございました。10年、20年という長期にわたる構想でありますので是非、

安曇野市の文化の振興のためも含めて博物館構想を実現していくそういう機運を高めてい

く、そういう営みも是非、今後よろしくお願いしたいというふうに思います。 

  それでは、構想計画の方向性の中でこの４行の追加については、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

  それでは、異議なしということでありますので、これで進めていただきたいというふう

に思います。よろしくお願いいたします。 

  それでは、以上で予定されていた議案が終了いたしますが、委員のほうから何かご発言等

ありますでしょうか。 

（発言する者なし） 

委員長 よろしいでしょうか。 

  では、お返しいたします。 

 ─────────────────────────────────────────────────  
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◎閉 会 

教育部長 どうも、ありがとうございました。以上をもちまして、第１回臨時会を閉会させて

いただきます。お疲れさまでございました。 

  なお、この後９時30分から４階の大会議室で教育委員長及び横内教育委員の就任式を行い

ますので、15分ほどございますので、この部屋でお待ちをいただければと思います。また、

ご案内をしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

  どうも、お疲れさまでございました。 


